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K utazóknak. és olyanoknak 
Ovi nem k-»Ívelik.
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min • n más csokoládét, 
á v é kel vett ajánlható s a ma- 
váltva használtatik.
malátákivonat mellcukorkák.
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1877. IX. évfolyam. 209. szám. Szombat, október 27.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve :

Egy évre 10 frt — kr. Negyed évre 2 frt 50 kr. 
Fél évre 5 „ — a Egyes szám — „ 10 „ 

Előfizetési pénz s minden közlemény : FÖ-PIACZ, 
V E C S E Y - HÁZ FÖLDSZINT a szerkesztő­

ségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben :
TELEGDl K. LAJOS és ifj. CSÁTHY KÁROLY 
köny vkereskedésében s a szerkesztőségnél. — 

Egyébiitt a postahivatalok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ES KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A delireczeii-Tidéki „fiiggelleaiségi párt“ közlönye.
NIegjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

X 7AF

Hirdetési dij:
Oth.sábos petitsurért 5 kr.

%

Nagyobb terjedelmű, mint szintén tebb leheli 
hirdetések, alku szerint a legolcsóbb

Bélyegdij: minden beigtatáeért külön 30 kr.

„N y 11 t-t é ru-en megjelenő közlemény üthasáboe 
petit sora 15 kr.

Név- vagy bérmentetleniil beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. — Úgyszintén kéz­

iratok sem adatnak vissza.

Bízunk e még ?
(Vak, a ki nem lát.)

Sáros-Patak, oct. 26.
A ki még most sem látja, hova viszi

ugyan, de meghajlott és kicsorbult ? 
Vajh, ki tudua most erre felelni!

Kun Pál.

■ Nagy zűrzavar van a kormánypártban.
a fusio Magyarországot, az \aksaggal,^ Németországgal folytatott vámügyi tár­
van megverve. Magyarország az örvény I gyalások meghiusittatván, fejét veszté a kor- 
lejtiljéll őrületes sebességgel halad lefelé, i raány. A német nem enged. Éhez járult még, 
A milyen politikát napjainkban a sois | hogy az osztrák kiegyezési bizottság azt mond-
riisant parlament fusionalis 
iiz, azt a józan eszti ember

Mert hiszen, ha ezen okoskodás ellen sza- j 
bad tekintélyekre hivat koznunk, akkor A- a r h- j 
man Mór bank ügyi előadó ellené-j 
ben, Var hm an Mórképvisel ő jelölt: 
Programm beszédére hivatkoznánk! 
— a miben a független nemzeti bank felálli- ! 
tása fenkangon van hirdetve; továbbá még! 
hivatkozni mernénk a jelenlegi kormányelnök; 

Tisza azon beszédére, melyben azt jelzé, j

mely célt szemelő! téveszteni nem szabad. 
Habár fenti tantervben a dal és énektanulás 
— mint olyan — felvéve nincs is, mindazáltal 
annak nálunk vannak s lennének pártolói. A 
f. évi júliusi ünnepély óta alig hallani valamit 
ez egylet működéséről : talán Vadon Sándor 
már megszűnt egyleti titkár lenni. ? D ó r i a i.

- .... I ta a 80 milliós bankadósságra, hogy köteles:
majontasa! ebben ]iaz^n). js rfsszt venni. Mit csinál most; hogy önálló bankot, de nemcsak névleg, ha-;

bátran ön-:rpjsza m;^or sem itthon, sem másutt nem kell j nem valóban önálló bankot kell felállítani, —
gyilkosságnak nevezheti. Szomorú képi hírhedt kiegyezési javaslata? Azt, mit eddig, j mindezekben sem a fentebbi feltételt, sem az;
tárul cleilk. Hgy nemzet, a mely meg- dáija, a mint Becsben húzzák. Egyébiránt a I anna]( hiányában pénzforgalom megakadályoz-;

J* li AhórainnV « IpIiíi o-vifi mao-át! nemet vámügyben ma Apponyi grot mterpel-. , , ,. J , r , , ”,adja magát ilOlierailiaK.S tenagyja magot ^ képv házban " látásától tartó aggodalmat fel nem találjuk. í
vetkeztetni Becs áltál, csak azért, hogy : i De ezenkívül még hivatkozni mernénk a;
illoyalisnak ne mondhassa senki; kizsa-^ ijelenlegi kormány azon „carte 1-b a n k“ tér-:
roltatja magát azon osztrák szűkkeblű, _ Fizess magyar ! A jövő évi „közösügy “ j vér6j a mely a monarchia másik felében for-1

je n "' galomba jött bankjegyeinek „minden hé-;
i t e n való visszaváltására“ kötelezte 
volna magát; s a melynél épen ezen okból, j 

— Szabadságot a foglyoknak! Három-, csak is pillanatnyilag állott volna be a fenteb­
bi feltétel, t. i, hogy jegyei Ausztriában is el- 1 
fogadtattunk és használhatók legyenek, és a I

— VIDÉKI HÍREK. A pápai részvényszin- 
liáz 20,000 forint tőkével fog meg alakulni. 
Klein Gyula szatmári papnövendék, alig 17 
éves ifjú, két pisztoly lövéssel vetett véget 
életének. Tettének oka ismeretlen. Pozsonyba,, 
egy Nagy nevű kereskedősegédet fogtak el, 
ki magát báró Nyári Edének adta ki s több 
rendbeli csalást kö, etett el. Bicskén Held János 
nevű egyén feleségét agyonütötte, aztán kiment a 
szőllőbe s felakasztotta magát. SzalakUSZOn 
(Nyitramegye) 20 lakház, több gazdasági 
épület s- igen sok gabonakészletet tett a lán­
gok martalékává.

Törvényterem.

kerül többe, 
sir felé !

mint

elfogultak szabadon eresztessenek.

kapzsi szemtelen kufárok által, a kik be 5 millióval 
nem érik azzal, hogy levegyék az inget, i Haladunk ■ 
hanem ha ezt lehúzták, majd még szíjat j 
is vágnak a hátából a bolond magyar­
nak. A szeszadót őr vény nyel szerencsésen székmegye közgyűlése a kormányhoz 
iiiryon van ütve a magyar szeszipar, ezt intézett, hogy az erdélyi mozgalom 
igen szépen, meggyó'zíiddleg bebizonyí­
totta Mudrony Soma: — a ezukoradó- 
türvénynyel semmivé lesz téve a magyar 
rzukorgyávtás, s adófizetői leszünk a né­
met sógornak mindörökké a termelés 
ezen ágában is, ezt is szépen kimutatta 
Mudrony Soma. Hja, de mi haszna? Mud- 
yonv Soma ért a dologhoz, olyanformán, 
a mint a parlamenti színházban kevés, 
épen ezért nem kell az ö érveléseit ko-

feliratot
ügyében

Csatatér.
— Muszka-török háború. —

Buszosuk mellett mintegy 100 török bár­
kákon átkelt a Dunán, a román parton meg­
támadták az ellenséges előőrsöket, megöltek
vagy ötven embert. Szerdán az oroszok 12________________________________________
zászlóalj gyalogsággal, egy lovas ezred és két; 2. Csőke János érselindi lakos följelentette 
üteggel Buszosuk előtt a pyrkosi oldalon meg-! miszerint még az 1875-dik évi karácsony első 
támadták a törököket, de több órai harcz után napjának reggelén, a vele egy fedél alatt la- 
visszaverettek. Az oroszok 500 embert vesz- : kon, jelenleg Szakoly községben letelepedett 
tettek. iBozsik János egy késsel megszurta, és

* I pedig oly formán, hogy a kés a gyomra előtt
a r 1 , j . M ». 1 keresztbetett kezét is megsértvén, 8—9-dik.Kasgradnal Assat basa hadosztályát meg- , y •, • i.,.»i , rpii j Ci, , • bordái közzé hatolt, s ezáltal orvosilag igazoltUo,r ~i, iidkeseredett, ^»*qi

Szemfényvesztő játék.
— Egy deákpártitól. —

Budapest, okt. hó.
De lássuk azon okokat, a mik az önálló 

bank felállítását a bankbizottsági je 
lentés szerint gátolják ?!

A jelentés szerint a „független s Önálló
molyait venni, hiszen csak ellenzéki visz- bank. hogy kitűzött czéljának megfeleljen csak 
kere-r szól kelnie, holott egy Hegedűs két módon gondolható: vagy olyan, mely je-
Sándor, Kerkápolyi, Wahrmaiiu etc. un-'gyeit mindig érezre valtja fel; vagy olyan,! = J 6J
Ktleii haza fisága, lehetetlen, hogy mely habár érezre nem váltja be, részint érez

° . , , , x- 1 1 1 . • . 1 , .. , • 1 1 fej- :to „osztta k-m agyar-bank közössé-tmiva kart akarjon tenni a hazanak. Nem, alappal, részint baukszeru biztosítékkal todo-j ” ° J
ük a hazának javát akarják, azon van- zött kényszer forgalmú jegyeit, de mégis biz- S e
liak, hogy mielőbb bekövetkezzék az tosittatik az iránt, hogy jegyein m o- _ BUDAPESTI HÍREK. A nemzeti zenede

: mely körülmény még sem aggasztotta a kor­
mány jelenlegi férfiait, azon oldalról, hogy tán 
azért, mivel a magyar bank jegyeit csak pilla-; 
natnvilag, csak 7 napig használhatjuk a mo- j 

j navehia másik felében, azért nálunk a pénz- ; 
! forgalomban akadályok merülnének fel.

Azonban ezen feltétel legkevésbé sem 
szükségszerű, s hogy az épen ezért, — hanem 

1 már egyáltalában felhozatott, tehát más okból j 
fel nem hozattathatott, mint abból, hogy a nép 
szeme előtt az önálló bank felállításának ne- j

annál;
_ ! könyebben belenyugodjék a kormány honmen- j

támadták az oroszok. Elkeseredett, több órai 
harcz után az oroszok 800 ember veszteség 
után megverettek. A törökök sok foglyot és 
ágyút ejtettek zsákmányul.

Sefket pasa Orchenieből jelenti, hogy az 
oroszok, kik Telis és Kadamarcze környékén 
a plevnai utón támadtak, megverettek és vissza­
fizettek. Sefket pasa valóban hervadhatatlan 
babért fűzött homlokára. 0, a hol baj van 
mindenütt jelen van s már már kezd a musz­
kák rémévé válni. A kitűnő férfiút Allah so­
káig tartsa meg török testvéreink javára.

— Az országos képzőművészeti társulat 
utolsó választmányi ülésében bejelentetett, hogy 
a műcsarnok még e hóban teljesen elkészül

súlyos, sőt életveszélyes sérelmet szenvedett.
Bozsik János tagadja, hogy sérelmest 

megszurta volna, s előadja, miként ez maga 
vágta a késbe kezét, mely védekezéssel szem­
ben sérelmesnek az orvosi látletet azon tar­
talma által, hogy panaszosan két sérelem ta­
láltatott, mely egyszerre okoztatott, támogatott 
előadásával a súlyos testi sérelem, úgy tárgyi, 
mint alanyilag beigazoltatván, akii*, ügyész 
4, havi börtön javalló indítványával szemben, 
a fenforgó enyhítő körülmények mérlegelése 
mellett az Ítélet kihirdetéséről számítandó 2. 
havi börtönre ítéltetett, s ez azon­
nal foganatba vétetett.

3., Mester Imre derecske! lakos önmaga 
beismerte, miszerint f. évi jul. 29-én a játszó 
gyermekek által „lúgos“ gúnynévvel csufoItat­
ván, ezek közzül Molnár György 9 éves Ju-

leseink sírját felfogja díszíteni. Vámbéry Ármin

bab. A 
lelyr

58°
zsák árpa

király csütörtökön kihallgatást 
3 154 egyén jelent meg.

Tisztujitás.

Kaba, okt. 24.
A megyei tisztujitásokra nézve még nálunk j

isclincfj beolvasztása Ausztriába. ; Oly annyira uj, oly annyira meglepő e egyetemi ,"anár ura"t a frankfurtiak 2000 alái-
Uchreczeilé azon nem irifylendö SZC- feh^teh hogy az ember annak hallattára szinte rassal felhívták egv ott tartandó felolvasásra 

"»=■ Nnr. yéá.iá»t adott; b.tóg, *** "ll’SXiA,

csakhogy 1 lsza Ixalmau u Messiassaga n ... :tésnek. hogv a török ügy mellett ily nyíltan
amolyan megfordított Messiás, a ki nem „a bankügy kizárólagos belugyuuk,“ ne korteskedjék. Hétfőn indul el. A török in-
lmgvja magát megfeszittetui, hanem a mondja Wahrmann; s ugyancsak ő állítja : „cél- I ségesek részére az első élelem szállítmány el
nemzet keresztjére magát a jóhiszemű, ■ szerűségének egyik feltétele, hogy jegyei Ausz- j indíttatott Konstantinápolyba és pedig 58(
liáráiivtürellllii nemzetet feszíti fel. Most triábau minden körülmény között használhatók r°z*i zsa uza zsa - aip.i. „
átszolgáitatja a mameluk szavazó ál-kép- j legyenek mint a hogy pedig ez Ausztria nél- j tartotJ.
viselők buzgólkodása mellett Ausztriának j kül el nem érhető, tehát bizonyos, hogy Ma- j =
a nemzet összes anyagi érdekét, majd gyarországnak lesz egy olyan kizárólagos bel-' 
következik a többi is, egymásután. — ügye, a Iliit czélnak megfelelően Ausztria bi- 
Hs Debreczeilé lesz az a dicsőség, hogy zouyos irányú beleegyezése nélkül el nem 
parlamenti utón teszi semmivé a hazát.1 intézhet!?! . . . _
Hozsánna a megforditott Messiásnak ! , Lám-lám, ki látott ily logicát?! |nagy_ bizonytalanság uralkodik, az eddigi je-.

Minek is hallgatna a parlamenti] De hogy dl,k e logiea keretébe meg az, áUomásokJri)] melyekre szóba hozatnak, úgy
többség Mudrony Somára ? Hiszen Őt sok a mit a bankbizottság érdemes előadója egy; hogy nem'lehet tudni: szavazunk-e vagy sem? 
év komoly tanulmánya, sok tapasztalat másik helyen mond : „kétséget nem szenved, mivel ha szavazunk, csak érdemesre akarunk 
juttatta azon meggyőződésre, mely be- hogy az önálló magyar bankügyét leghelye- szavaim. ,
szikiéiből Kassandra jóslataként hangzik sebben, e«ak önallólag, függetlenül minden más; c
telelik. Holott a Tiszakormany partjának állam vagy test befolyásától — rendezhetni.“ Dezs5 árvaszéki elnöknek, azonban ezek sem 
meg van fölötte azon előnye, mikép meg- ] Most már melyik való ?! j bizonyosak.
szavaz mindent, a nélkül, hogy a dolog- i Annyi igaz, hogy a két eset közül W. Legjobban óhajtanék alispánnak \ esz- 
lioz értene. Minek is a tárgyat tanulmá- • urnak csak egy esetben lehet igaza ! . . . j prémi Gáspár jelenlegi alispánt, 
nyozni, minek ahoz érteni ? „Szavazzunk"; Mi azon meggyőződésben élünk, hogy j *
— ez az igazi alkotmányosság ; többet j azon feltétel, a mely a magyar banktól a czél- Szovát, okt. 26,

szerűség révén, jegyeinek Ausztriában való el- Hajdumegyénk tisztujitása közéig s máig
fogadását s fizetéseknél való használhatását ] sem tudjuk, kik lesznek a jelöltek, a kik eddig 
szükségesnek tartja, — nem lehet komolyan j s^óba hozattak, azok egyáltalán nem felel-

í nek meg egy mintamegye kívánalmainak.
I Alispánnak szeretnék Lengyel Imre tör- 

y nincs or- ! vényszéki bírót, de alig hiszem, hogy mostani 
szagos bank, melynek élete, czélnak megfelelő \ helyéről lemondatni lehetne. — Szóba hoza-
_1.« - 1 l.„l,n,n„ 1 „ Iám— la..— a • , v, .... ,1 „../„.nut lT^Vo.O S ft II ll (IP fivoboST.—

úgy hogy az az első kiállítás 31-étől kezdve | liánná nevű leányának utánna eredt, s azt be-
bármely napon megnyittatik. Ennél fogva ő ' érve úgy füldhözvágtá, hogy annak az orvosi
felsége felkérni határoztatott, hogy a megnyitási látlelet s vélemény szerint balkarja kulcscsontja 
napot kijelölni s a megnyitást személyesen ] eltört, s e miatt 5—6 hétig gyógyult testisé- 
eszközülni kegyeskedjék. Rudolf korona her- ] reimet szenvedett.
czeg a társaság védnöke helyesen megengedte, | Mihezképest kir. ügyész indítványozó,
hogy Filgner liirneves szobrász, ki tudvalevő- j hogy ezen súlyos testi sértés bűntényért 4.
leg magyar születésű, mellszobrát a mücsar-jhavi börtönre ítéltessék.
nők számára az élet után elkészítse. Újabban ; A k i r.-t ö r v é n y s z é k : Mester Imrét
pártfogók lettek 1000 frt-nyi alapítvánnyal súlyos testi sértés bűntényében bűnösnek ta- 
Ypsilanti szül. Sina Anastásia herezegnő, gr.: lálván, ezért az Ítélet jogerőre emelkedésétől 
Festetieh Dénes, Ybl Miklós, Pueher József; számítandó 3. havi börtönre Ítélte el 
gr. Kegtevich István. Eddigi 200 frtnyi ala-1 mi úgy vádlott, mint a közvádló által is fel- 
pitványát 1000 írtra kiegészítette gr. Zichy lebbezve lön.
Jenő. Néhai Inger Henrik örökösei a boldo-

erővel, mint észszel, ez az igazi Parla­
mentarismus ; le kell számolni a lelkiis­
merettel végleg, ezt követeli a józan lia- 
zafiság.

S bizonyos emberek le is számol­
tak már, úgy látszik, mindennel, a mi 
szent, a mi igaz, s kezet fogva az ör­
döggel, járják a legvégzetesebb politikai

mondva !
Hiszen azt tapasztaljuk,

volta ahoz köttetett volna, hogy jegyei a szom­
széd országban névértékben, fizetéseknél hasz­
náltathassanak ; s azért még sem mondhatná 

bármely országos
tarantellát. Szomorú, de igaz, hogy a
parlamenti majoritás a nemzetet megszűnt, hár ki is, hogy czéljának 
képviselni, ük a nemzet választottal Ausz- j bank meg nem felelne, 
tria érdekeit képviselik Magyarország; Azt pedig, hogy a magyar bank jegyei, 
érdekei ellen ; milldmegannyi apró Skene,' bármely országban csak úgy leszámitoltatná- 
Magyarországnak mind esküdt ellensége. nak. mint a continens államainak banknótái, 

Pedig készül valami a közvélemény-! természetes azon árfolyam mellett, mint a mi­
ken. olyan özönvíz forma, a mely el j n5t ez aránnyal szemben érnek — úgy hiszem, 
fogja seperni a Messiást hűséges cerbe- senkisem fogja kétségbe vonni, s igy most már
tilsaival együtt. A választóközönség esz- 
tnélkedni kezd, s megunván a hamis pró­
féták hazudozásait, egy végleszámolást 
szándékszik velők tartani. Tisza Kálmán 
felidézte azon szellemeket, a melyeken 
immár nem sokáig fog uralkodhatni, s 
skkor bekövetkezik a legcsufosabb bu­
kás, mely embert és politikust valaha 

el fogja őt vetni az udvar, mely- 
üek kegyéért ellökte magától a népet, el 
s nép, melynek érdekeit elárulta.

És Debreczen! Magyarország leg- 
városa ? Esküdni fog-e to- 

vább is a Messiás szavára? Felköti-e is- 
aét azon kardot, a mely el nem tört

megmarad az a kérdés kérdések-kérdésónek, 
— hogy miért kellene épen a magyar bank 
jegyeinek a szomszéd államban elfogadtatniok, 
s miért lenne a magyar bank czélszerüsége 
épen ettől feltételezve.

A bankügyi bizottság többségének jelen­
tése ezen kérdésre iparkodik feleletet adni, mi­
dőn azt mondja: „ha az ily bank biztosítható, 

akkor .... az önálló bank felállítása 
által Ausztriával szemben meg nem zavartat­
nék; a pénzforgalom meg nem akadályoztat­
nék, s a helyzet alig szenvedne ezen irányban 
észlelhető változást.“

No már ezen indok által nem látjuk át 
; szükségességét a fentebbi feltételnek.

tott tiszti ügyésznek Fekete Sándor Szobosz 
lóról. — Ez a legbiztosabb, a többi jelölt nem 
üti meg a mértéket.

— Az iparos ifjúsági egyletek szervez­
kedése. A szegedi iparos ifjúság egylet által 
a hazai hason céln egyleteknél az alábbi tan- 
és óra rend javasoltatik életbeléptettetni : Va­
sárnap : erkölcs, illem és vallástan. Hétfő : 
kereskedelmi számtan. Kedd : irálytan és iroda­
lom. Szerda: földrajz és történelem. Csütörtök: 
könyvvezetés és üzleti fogalmazás. Péntek: 
ipar történet, iparjog és a nemzetgazdaságtan 
alapelvei. Szombat: szépírás és műszaki rajz. 
Nem tudom nálunk, hogy fog ez megho- 
nosittatni, mivel iparos segédeink a jé, szép 
nemes iránt kisebb nagyobb mérvben fogé- 
konytalanok. Tanerőkben csak nem volna hi­
ány, de tanulókban inkább, mivel nálunk ele­
inte már célba kívánta vétetni az ilyesmit az 
iparos ifj. egylet igazgatósága azonban mert 
tisztességes dolog tanulni, s a kézmü iparon 
kívül a szellemi tehetséget is fejlesztem, pár­
tolásra nem talált. Azért tehát ne idegenked­
jenek iparos ifjaink a javasolt tanrendszertől 
léptessék azt mielőbb életbe s tegyék kötele­
zővé az esteli s különösen vasárnapi tanulást, 
mert mint tudjuk, a debreceni iparos ifjúsági 
egylet az iparos osztály művelődése előmoz­
dítását tűzte ki kezdetben legfőbb céljául,

gult 500 frt-os alapítványát szintén 1000 frt-ra 
felemelték. Gr. Andrássy Manó és Prém Jó­
zsef 200 frt-nyi alapítvánnyal az alapitó tagok 
sorába léptek, ezen felül bejelentetett 32 uj 
tag. Greux hírneves francziai metsző megnyeretett 
a társulati album számára, s közelebb néhány hé­
tig itt tartózkodván, az országos képtárból négy 
képnek rajzát elkészítette. Rajon már 3 gyö­
nyörű metszettel elkészült, melyeknek egyike 
a jövő évi albumba felvétetett. — A kiállítás 
rendezésével a titkár mellett Madarász, Palik 
és Vastag művészek bízattak meg. Trefort mi­
niszter láthatós pártfogása elismeréséül, mely- 
lyel a társulatot folyton részesítette, küldöttsé- 
gileg felkéretni határoztatott, hogy az ülési te­
rem számára arczképét engedje át. A műcsar­
nokkal szomszédos telek a társulat által 21000 
írtért megvásároltatott.

Színházi csarnok.
Ifi. Fromont és idősb. Risler. Zsandár.Fromont és idősb. 

Szép Helena.
okt. 27.

VIDÉK.
— A„Debveczenu levelezése. —

H.-Szoboszló 1877. okt. 27.
Utczahadnagyi hivatalunk tovább 

folytatja azon elkezdett, a régi világban még 
megjárta eljárását, — hogy a verekedő s 
megverteket kiegyezteti egymással és csak 
azután, ha nem sikerül, teszi át csak a járás- 
bíróság fenyitő osztályához. Ugyanezt teszi 
minden más súlyos büntetést érdemlő ügyben 
mi által nemcsak hatáskörét lépi túl, hanem 
több hasonló esetnek veti meg 
vanuak nállunk oly emberek, kik azért is 
összeverekednek s megverettetik magukat, hogy 
ez által 20—30 írtra tegyenek szert. — Bele 
avatkozik utczahadnagyi hivatalunk polgári 
peres ügyek elbírálásába is, akár tartozik 
hatásköréhez, akár nem s feladatát úgy oldja 
meg, hogy elzáratja az adóst s mindaddig ki 
sem bocsájtja, mig hozzá tartozói elő nem ter­
jesztik a kívánt összeget. Ezen eljárást azon­
ban oly esetekben gyakorolja, a mikor önmaga 
is érdekelve van anyagi szempontból. — Eze­
ken kívül beavatkozik az adó behajtására is 
még pedig sajátságos módon. Erre nézve egy 
a hét folytán felmerült esetet beszélek el: 
N. mesterember elviszi számláját a rendőrka­
pitányhoz, kinek nem tetszett az, hogy neki 
merészelnek fizetés végett számlát bemutatni; 
de azért a számlát kifizeti, azonban lefogott 
közmunka nem teljesítéséért, jóllehet még a 
teljesítés ideje le nem járt, két forint bírságot 
s közmunkaváltságot. Ezzel azonban még nem 
érte be, utasította az adószedő biztosokat, hogy 
menjenek adójáért foglalni az ő szakállára, kik 
foglaltak is még pedig oly eredménynyel, hogy 
azonnal elhajtatták egyetlen tejelő tehenét — 
az adótörvény világos rendelete ellenére, okul 
adván, hogy az utczahadnagy parancsolta.

A szerb tövis még most is a helyszínén 
tündököl. Váljon mit szól eliez alispán ur?

Takaró.

Okt. 23-án adatott „Javotte.“ E másod­
szori előadás sokkal összhangzóbb volt, mint 
az első. Nyilvai Irma gyönyörűen énekelt. 

(Tudjuk ugyan, hogy az operettékben igensok 
' megengedtetik a színészeknek, de a mit ez este 
kedvenezünk Szabó Bandi csinált a második fel­
vonásban kissé sok volt. Kérjük, hogy más 
alkalomkor az ily esetlenségeket hagyja el.

Okt. 24-én „Ifj Fromont és id. Risler“
j vétetett elő. Temesváryné, Törökné, X ezéri, a 
j Foltényi pár, Kunsági, Aranyossy a közönség 
osztatlan tetszése között játszottak. Gyöngyösy 
Etel kisasszony Desirée szerepében lépett fel. 
Nem tudjuk, hogy mi lehet annak oka, hogy 
szakavatott igazgatónk Gyöngyösi kisasszonyt, 
kit a közönség egyáltalán nem szeret — szerződ­
tette, holott társulatunknál egy Temesváryné, 
Törökné, Szikszayné vanuak, kiknek pedig a 

IS mindég egyforma, semmi tehetséget tel nem 
tüntető Gyöngyössy kisasszony nyomukba sem 
hághat. Gyöngyössy kisasszony elidegeníti a 
ízinházba járástól a közönséget.

Oct. 25-én Lukácsi Sándor „Zsandár“ 
czimü népszínműve adatott. Élénken satyrisálja 
a Bach-korszak zsandár világát. — X an ezen
népszínműben, mindazon alakok közül egy-egy. 

alapjai, mert mjt az üjnemü darabokban felhasználni szok­
tak. Nehány lélektani baklövés is van benne s 
általában a darab a karzat tetszésvadászatára 
van szánva. Ezt itt is tapasztaltuk.

A címszerepet Foltényi igen sikerültén 
adta. Nyilvay Irma és Szabó Bandi énekei za­
josan megtapsoltattak, valamint Dancz Lajos 
alkalmi couplettje is. Törökné, Deák Kata, 
Kunsági, Toldy, Vezéry, Boránd, Tiszai kisebb 
szerepeiket helyes teltogással adták. Aranyosit 
figyelmeztetjük, hogy ez este nem Delobellel, 
hanem Tutyirektort játszotta.

Oct.26-án „Szép Heléna'1 jött színre. A 
czimszerepet Nyilvay Irma tőle megszokott 
művésziességgel játszotta. Dicséretére legyen 
mondva a pamlag jelenetben több Ízlést tanú­
sított, mint elődei. Foltényi Chalchasáról el­
mondhatjuk, hogy ezt nálánál jobban játszani 
nem képzelhetjük. Hát Lánczvról mit mond­
junk? Csak azt, hogy roszabb Párist még nem 
láttunk színpadunkon. Jobb volna e szerepet 
Kunságinak adni, kit e szerep jobban megil­
let. A többi szereplő kielégitőleg játszott.

ÚJDONSÁGOK.
* Miletics Szvetozár ügye uj stádiumba 

jutott. Tudva van, hogy a felségárulás s hűt­
lenség czime alatt elfogott és vizsgálat alá 
helyezett szerb agitátornak a vizsgálat és a 
vizsgálati fogság ellen benyújtott fellebbezé­
sét a kir. tábla is elvetette. A kir. ügyészség



vádirata Miletics ellen a felségsértés vádját is 
említi. — A vád a vizsgálat eredményével 
van indokolva. Miletics társai: — dr. Kasza- 
piuovics Szvetoslav, Joannovics Kornél, Janko- 
vits A. és Rajkovics Vazulra nézve a királyi- 
ügyész azt indítványozza, hogy a további eljá­
rás végleg beszüntettessék. — A törvény­
szék másfél órai tanácskozás után elhatározta 
dr. Miletics Szvetozár vád alá helyezését a 
királyi ügyészség indítványa értelmében 
felségsértés czimén s egyszersmind elrendelte 
a további fenyitó eljárás beszüntetését dr. Ka- 
szapinovits, Joanovits, Jankovits és Rajkovits, 
Vazul ellen. A Miletics elleni vád címére az 
indokolásban azon megjegyzés foglaltatik, hogy 
a felségsértés büntette consuminálja a felség- 
árulás és hűtlenség bűneit, mely eimek alatt 
a Miletics elleni vizsgálatot megindították volt. 
A vád lényegileg az 1715 évi \ II. tcikken 
alapszik. Miletics szabad lábra helyezés iránti 
kérvényét a törvényszék ismét elvetette, mert 
törvényeink értelmében felségsértési bűntettel 
vádoltak szabad lábra helyezése megengedhetlen.

* Meghívás. A ..Debreczeni függetlenségi 
párt** igazgató bizottsága holnap, vasárnap d. e. 
10 orakor a ..függetlenségi-kör' helyiségében 
értekezletet tart többféle belügy megbeszé­
lése tárgyában, mire a t. bizottsági tagok ez 
utón is hazafias tisztelettel meghivatnak. Deb- 
reczen. 1877. okt. 27. ZFa/tay István 
elnök.

* Gyászjelentés. Bóka Eduard saját, 
nemkülönben gyermekei : Szeréna, Margit. 
Elemér és Iván nevében is ; továbbá özv. Er- 
k enézi Szlávy Károly né, Szlávy Ferencz nejé­
vel. Szlávy Adolf és a többi rokonok mély 
fájdalommal tudatjuk, szeretet jó nejének, 
illetve kedves anyjuknak, leányának, nővérük­
nek és rokonuknak Érkenézi Szlávy Ka­
róimnak f. hó 26-án reggeli 8 órakor, életé­
nek 31-dik. boldog házassága 7-dik évében 
4 havi kínos szenvedés és a halotti szentségek i 
áj tat os felvétele után történt gyásos kimúltál. I 
A boldogult hült tetemei, f. hó 27-én, délit-! 
tnnni 4 órakor a Szent-Anna-utcai lakánál j 
(Dohány beváltó hivatal) tartandó rom. kath. j 
szertartás után f. hó 28-án a családi sírboltba! 
Erkenézben fognak örök nyugalomra tétetni. I

Az engesztelő szentmise-áldozat f. hó 30-án 
fog a mindenek Urának Debrecenben bemu- 
tattatni. Mely végtisztegógtételre a rokonok és 

- résztvevő barátok bánatos szívvel meghivatnak. 
Debrecen, 1877. október 26.

* A felszámolás alatt álló könyv-, kő-, 
munyomda és kártyagyári részvény-társulat rész­
vényesei felhivatnak, hogy a f. évi október Sí­
kén esz közlendő részvények kisorolása és egyéb 
megbeszélendő tárgyak feletti rövid értekez­
letre f. év október 28-kán d. e. 10 órakor, 
Zivuska Ferencz ügyvéd, Hagymatér, 
16. sz. a. irodájában megjelenni szíveskedjenek. 
A felszámoló bizottság.

* Személyi hir. Gombos Gusztáv
min. osztálytanácsos ur a p. ü. minisztérium­
nál, a helybeli p. ü. hivatalok vizsgálása végett 
városunkban időzik.

* Gyilkossági merénylet. Labbanc István 
jó módii fiatal igyekvő gazdálkodó ellen teg­
nap majorosa azon merényletet követte el, 
hogy ' mezei munkája közben pisztolyát reá 
sütötte, de nem találta, azután kést fogott reá 
s még mielőtt e gyilkos szándéklata meghin­
ti tta to tt volna, gazdája testén bárom életve­
szélyes szúrást ejtett; mely tettéért a csend- 
biztos által elfogatván, a kapitányi hivatalnak 
átadatott, ez pedig az ügyet a kir. ügyészség­
hez teszi át.

* Egy derék fiatal embert veszt el váro­
sunk társasköre Vincze Miklós személyében, 
kit az igazságügyminiszter a jászberényi kir. 
jár. bírósághoz aljegyzővé nevezett ki. Előlép­
tetésének különben szivünkből örvendünk.

* Halálozás. Tikos István és neje 
született Szakái Júlia — István fiuk nevében 
is — megszomorodott szívvel jelentik fel ej tb ét­
ién kis fiuk Eleknek folyó október hó 26-án 
délután 2 és 1 t órakor, 1 és fél éves korában 
tüdőlobb következtében történt gyászos kimul- 
tát. Hűlt tetemei folyó október hó 28-án 
Vasárnap délután 3 órakor fognak a nagy- 
hat an-ittcai 1554-dik számú háználi lakásun­
kon tartandó rövid ima után. a Cegléd-uteai 
reform, sirkertben örök nyugalomra letétetni. 
Mely végtisztességtételre rokonaikat, baráta­
ikat és ismerőseiket bánatos szívvel meghívják. 
Debrecen, 1877. október 29-kén.

* Talált pénz. Az
szegü pénz találtatván: debbeczehi színház

1877. IX.
utczán bizonyos Ösz- 

tulajdonos tulajdon
naptáram szerkesztésével megbízott E r- 
d é 1 y i István úrhoz (Debreczen Kutast

jogának Leigazolása mellett azt a városháza- ~~'J " . ,"•* \"iIn.í,ZBÖhh fnlvó 1877
nál levő kapitányi hivatalnál átveheti. Imre nr nyomdája) legkesobb ioiyo^OM

* Lopás. Egy helybeli kávéháztulajdonos 
szobái berendezését mutatta meg egy meghí­
vott családnak, a mely Ível egy pesztonka is el­
ment, s ez utóbbi egyszer a szobában magára 
maradt, s távoztával a tulajdonosnak nagyobb ! 
mennyiségű pénze is eltűnt. A gyanú egészen i 
a pesztonkára hárult, kit ép ez okból le is tar- 
tóztattak. A lány tagad ugyan mindent, de a 
vizsgálat ki fogja deríteni az ügy miben létét.

A legközelebbi éjjelek egyikén egy is- [

évi november 1-ig — bérmentett levélben 
beküldeni.

Utolsó posta.
— Szervusz kormány! A mi élhetetlen 

kormányunk Ungron Gábort az erdélyi moz­
galomban részvétért körözteti. Ugrón pedig már

meretlen egyén látogatni (közönséges kifej e- í ^>”^0! saját neve akit irtleveletCsavolszkinak 
zéssel élve lopni) ment egy tanár házához, (]e I Panaszkodik, hogy bár ő levelét nejének lepecsé- 
a lakó által észrevétetett a támadott zaj s tol-1 teletlenül küldi, még sem adják kézhez. Bar-
aj nagy hirtelenséggel eltűnt.

* Sirkoszoruk láthatók több helyen. Ily­
nemű díszes raktárt láttunk a debreczeni első 
asztalos-társulat temetkezési intézetének fényes 
helyiségében (Dégenfeldliáz szegletén.) Halot­
tak napja közeledik.

* Találtatott egy kupukulcs, egy lakat, 
s három kisebb kulcs. Tulajdonosa a kapitá­
nyi hivatalnál átveheti.

* Állandó rovat. A debreczeni nagytemp­
lom toronyórája most sincs készen.

bárság biz ez. Mi is rég tudjuk Ugrón hollé­
tét. Minden lap irta. A kormány még sem 
tudja. Tudja meg hát most'

— Mindig mi győzünk! Mukhtárpasa 
három orosz lovas ezredet, mely tüzér­
séggel együtt Kara Urganból Zevin felé 
tartott, teljesen szétvert. Sefket pasa 
az oroszokat Plevna körül újból meg­
verte. A muszkák 1000 embernél töb­
bet vesztettek.

Vasárnap, 1877. okt. 28. másodszor adatik ■

Legújabb eredeti énekes népszínmű 4 fe]Vo 
násban. írták Lukácsi Sándor s Bállá Kálmán 

A személyzet ugyanaz, a mi az első elj. 
adáskor. Csak az egyik czigány t Boránj 
Gyula helyett K ő r ü s s y játsza.

Hétfőn Temesváry Lajos felléptével
SHERIDAN.

Színmű 4 felvonásban. Irta Langlé Avle, fot. 
ditotta Csepregi.

SZEMÉLYZET :

Sheridan Rieh. Temesváry
spencer lord Toldy 

Paddi, irl. kol. Danez L. 
Love Török
Grabb Tiszai

Pinozér Boránd
Inas n heregn. Szabó L. 
Inas, Sheridan. Dan«z F 
O’ Donnor Zs. Törökné 
Card. Cec. hgn. Szikszainé.

* Tiszteletteljes kérelem. A jövő, „
-107Q i-i f t~\ 1 v a „ „ u n rí „ i — Magyar Világ. Becsből kelett megtud-loío-dik évre „Debrecze ii-ll a 1 cl u- „„„l- k™. ' r? i t x .. n , . J i mink, bogy ina Budapesten miniszteri tan a es
m C g' y C 1 Naptár czim alatt a, tartatott a kiegyezés ügyében, hol a király
fővárosi nagyobb naptárak mintájára —is Andrássy is jelen voltak.
egy uj naptárt szándékozom kiadni, mely ! = ==■■■- - .-.-.-.r..........
a rendes naptári részeken kívül kizáró- j A szerkesztő nyílt postája,
lagosan Debreczen-Hajiluinegye egyházi, j 
világi, kereskedelmi és iparos 
is magába foglalandja. Ennélfogva tisz-
clettel kérem azon egyletek, társulatok 

és iparvállalatok elnökeit, igazgatóit, kik

. , , , — Budapest. T. Ö. czikke a „Polgártársában
CZÍmtnrat j lesz h-Jnap. (Zoltánnak.) Hamar kérem a folytatást. Sá- 

i ros-Patak. Köszönöm. Kérlek máskor is mielőbb. Gát- 
halminak. Talán összebeszéltetek Vándorral, hogy hall­
gattok ? Nyíregyháza. A küldemény tárgyilagos része <1 
„Polgártársában jön. Lapotokat nem engedem e lapban 

_ , , , ie , bántani, hisz az nem ellenfelünk; erről hiába is irsz.
íl fclilgyclctók, igazgatások és vezetésük Másutt teheted. Tárgyilagosságot kérek, ha dolgosok 
alatt levő intézeteket, társulatokat és ipar- Szoboszjóra. A c«kk » jövő siímban megkezdetik itt;

vallalatokat ezen czimtarbaii szerepeltetni j {jenkinek szói. a Miieticsrői szóló újdonság lapunk mai 
óhajtják : szíveskedjenek az ezt kimutató, | «“mának ci»ű ..ídaiáu tr.rdeiéíi tévedés folytán áll

J f . - . j hírrovatban. Különben akkor sem hazudunk, ha azt mond-
tisztail S olvashatókig leirott leveleiket juk, hogy az csakugyan — újdonság.

(X) Corpo di BaccolHandlos János
vendéglős (Szikszay-ház, piacz-uiczán) termé­
ben ma este nagy hangverseny tartatig 
Vicini Giovanni által az olasz opera bariton 
énekese és művész a párisi harmoni fuvolán 
Bulgari Constantin fuvola-virtuoz közreműkö­
dése mellett, ki az énekdarabokat kisérendi.

Felelős szerkesztő:
SZATMÁRI KÁROLY.

(Szerkesztő lakása: kismesterutca 1385. sz. a.)

Eladó ház.
Nagy-Hatv; nutca elején két utcára néző 

,1099. sorszámú Yalics Antalné-féle ház bel-és 
kültelkével együtt szabadkézből előnyös felté­
telek alatt eladó. Értekezhetni róla csapómén. 
361. sz. a. lakó ügyvéd NAGY FEREXCZ-cel 
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an szerencsénk a n. é. közönség becses tudomására hozni, mi­
szerint raktárunkat a legújabb

őszi és téli

klil-, és belföldi kelmékkel
dúsan felszereltük, melyek rendkívüli jutányos árak mellett a n. é közön­
ség becses rendelkezésére állanak.

Egyszersmind ajánljuk most érkezett legújabb szabású és divatu női 
felöltő- és kész női ruháinkat 10 írttól kezdve feljebb.

A n. é. közönség becses párfogásába ajánlván magunkat maradtunk
mély tisztelettel

Holt Lipót és Testvére.

Háztartáshoz és dohányzáshoz szükséges czikkek.

Ej disznói és nórinbergi áru kereskedés

óküzletei
Debreezenben a fíípiaczon Sclieer Bernát ur házában

a „Bika" szállodával szemközt.

\ an szerencsém Debreczen város és vidéke nagyérdemű közönségét 
tisztelettel értesíteni, hogy

fél tgleteml
minden a nürnbergi és diszmíí áruk körébe tartozó czikkekkel a legdusabb 
választékban szereltem fel, s azt

ni a i* át a d t sa na
a közforgalomnak.

Jelszavam az üzletben : jóminőségii áruk, jutányos áron, pontos, elő­
zékeny kiszolgálás ; a jelszó szigora megtartása mellett reményem van a 
n. é. közönség pártfogását minél nagyobb mérvben kiérdemelni.

Titkos betegségek
Siöi’tiajok

gyógyittatnak R I C 0 R D párisi egyetemi 
tanár egyedül biztos gyógy­

módja szerint,

B5T 1 B S Á Z

és azoknak tövei fájdalom nélkül 
kihúzatnak.

■\X7" élsz Gyula.
a budapesti császári és királyi katona fő­
kórház volt osztály orvosa, kiérdemelt 

államvaauti és bányamű-orvos által. 
Lakik : N.-Várad és Miklós utcza sar-| 

kán levő Somogyi féle 2094. sz. a. házban.1
114 88—1U0|

Franczia miederek és virágok.

SÍ

1
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Teljes tisztelettel

Ormós Ferencz,
nórinbergi és diszmü áruk nagy kereskedés 

tulajdonosa Becs, Szent-Istvántér 3. sz.

Ügyvédi iroda megnyitás.
Tisztelettel alólirott ügyvédi irodáját Deb­

recenben Bészler János urnák füvészkerti 1079 
sz. a. házában megnyitotta.

Mit is a teljes cimü ügyfeleknek ösmé­
résinek és vidéki kartársainak azzal kivan tu­
domásukra hozni, miszerint minden az ügyvédi 
szakba vágó a polgári, váltó és kereskedelmi 
úrbéri büntető és telekkönyvi bíróságok ille­
tőségéhez tartozóperes és nem peres ügyekben, 
úgy a gyámi és közigazgatási hatóságok ille­
tősége alá eső ügyekben s minden nemű jog­
ügyletek feletti, a jogügyletre szólló törvények 
értelmében! szabatos s férje nem magyarázható 
okiratok és szerződések készítésére irányzott 
megbízásoknak készséggel megfelel s azokat 
híven gyorsan és sikeresen foganatosítja.

Baróthy Antal,
jogtudors

köz- és váltó ügyvéd.
411. 1—3.
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Szepessy Lajos.
Ireda és raktár : GYÁR: II. Franzens- 

j brückenstrasse 13.
I. Bez. Operngasse 8. BCCSilßB

Közp. fűtés és szeltentjü.
víz- és légszesz-toezetéselí

gyára.
Igazítható tölténykálhák

öntö tt vas-köp enny el,
szellentyiivel vagy anélkül,

(szab. Czwillingor) 
a fütő kályha soha sem lehet 
izzó hőséggel. Égési tartam 7 kü­
lönböző nagyságban 4—14 órái;

Megrendelések raktáramban, va­
lamint erzherzogl. Albrecht’schen- 
Produkten-Verschleiss : III. Neu­

linggasse 12. sz. elfogadtatnak.399. 1—10.

Hölgyeknek fontos!
21/, ft. pompás 80 cmt. hosszú s tömött 

■sralód-i Haj foxi a, to Is.
(Össze nem tévesztendő más liasonnemü ké­
szítményekkel), minden betét és minden legki­
sebb idegen anyag hozzákeverése nélkül, 
egyedül csak tisztán mosott természetes em­
beri hosszú hajból a legdusabb színválaszték­
ban, ajánl különbözőb minőség mellett a leg­
olcsóbb eredeti árakon : 2.50, 3 frt, 3.5Q, 4 
frt egész ő forintig a legpompásabbak.

LÖWENBEIN J„
első leghirnevesebb hajfonat- és chignon-gyá- 
ra Budapest, kis mezö-utca 30. sz., l-sö eme­

let, a terézvárosi templom közelében. 
Vidéki megrendelések a beküldött haj 

minta szerint utánvét mellett gyorsan és pontosan tel-
jesittetnek.

Hajfürtözetek (Loekenchignons) minden nagyság­
áé színben 2 frt 50 krtól egész 5 írtig

380. 4—10.

Pályázat.
Balmaz-Uj város nagy községben egy­

előre az 1879. év tavaszán tartandó s e 
részben véglegesen határozó tisztujitásig 
terjedő időre egy jeyyzösegédi állomás 
tétesittetvén : erre pályázat nyittatik. Te­
endői : kiválóan az adó- s más végrehaj­
tások ; másodrendben bármi jegyzői mun­
kálat. Főnöke a községi jegyző.

Évi járuléka a községi pénztárból 
havonként s utólagosan fizetendő 400 frt 

é. Lakásul a városház egyik szobája 
bútorzat, fűtés és világítás nélkül; kö­
zösen a másik jegyzősegéddcl.

A jegyzői oklevéllel s más bizonyít­
ványokkal fölszerelendő kérvények f. 
1877. év novernb. 5-ig B.-Újváros nagy­
község főbírójához küldendők. Az állo­
más november 13-ig elfoglalandó.
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fSUMláSI HIRDETÉS
elköltözés miatt.

Van szerencsém a n. é. helybeli és vidéki közönségnek 
becses tudomására juttatni, hogy miután Debreczenből véglegesen 
eltávozom az összes raktáron levő czikkeimet u. ni.

Mindennemű női és férfi fehérnemliek, divatezikkek, rövid­
áruk és paplanokat gyári áron alól végképen kiárulom.

Teljes tisztelettel

Hiirgcr Lipóüié.
főpiacz 2139. sz. a.

Az összes üzleti felszerelések jutányos áron megvásárolhatók.

Selyem és bársony szalagok.
Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek.

Ügynökök

krerestetnek:.
Könnyen és mindenütt eladható tárgyra, 

melyhez nem szükséges kereskedelmi tudomány, 
ügynökök nagy prorisióral kerestetnek. Bér- 
mentett leveleket B. L 49. sz. a. e lap kiadó­
hivatala továbbit.

408. 2—2

Élet-ital,
Icitfluő liáziszsr,

váltó ós mocsárláz, bél és gyomorgörcs, epeinger, hányás, tengeri 
betegség, vizeletszorulás, álmatlanság, stb. ellen.

Ara egy nagy üvegnek 65 kr.. iiselil 60 ír.
SÓS-BORSZESZ,

mint háziszer.
Mr. William Leo utasítása szerint. Gyorshatást eszközöl:

Rheuma, csuz, szaggatás, fagyás, fog-, fej- és fül fáj dal mák, szem­
gyulladás, rákfekély, bénulások stb. stb. ellen ; sőt fogtisztitó sze­
rül is igen ajánlható, mennyiben a fogak fényét elősegíti, a fog- 
hust erősbiti, és a száj tiszta szagtalan izt nyer a szesz elpárol­
gása után.

Használati utasítás magyar vagy német nyelven jelentékeny 
orvosi s egyéb elismerő bizonyítványokkal, valamint bizományo­
saim név sorával minden üveghez mellókcltetik.

Ára egy nagy üvegnek 80 kr., kisebb 40 kr.

ütit&f Kálmán
Budapest, iroda és központi főraktár országút 24. sz , és 

TÖRÖK JÓZSEF, király-nteza 7. sz.
Vidéken a melléklet utasításokban felsorolt bizományosaimnál.

1? ■ O'VaI Itlítvtpléfi Minthogy újabb időben több Tevőm által a „Sús-borszen 
ü- Jr tvEnősége. jó ós valódisága ellen panasz es azon kérdés intéz *
tett, hogy „Sós-borszesz, készítési rendszeremet tényleg eladtam-e, azaz ennek készítésével más vau >• 
bíztam volna meg ? — Értesítésem szerint nehány budapesti, brassói és prágai ezég az általam mar
óvok során át gyártott g jó sikerrel forgalomba hozott gyógyeiejii sós-borszeszt üveg mintáim és nevt a 
felhasználása s aláírásom hamisítása mellett) utánozza. Az illetők ezen valóban nemtelen eljárású na 
elejét veendő : üvegjeim hátsó részére 1876. január hó 1-től fogva Brázay Kálmán nagykereskedő Bu a 
pesten, köriratu czimemet nyomattam be.

Ha fölsoroltak készítménye eaak némileg is megfelelne a czélnak, nem volna szükségük arra, 
azt idegen ezég alá burkolva, nevemet oly módon használják, mintha készitményök tőlem származni 
Kijelentem tehát ismételten, hogy a t. közönség csak azon sós-borszeszt ismerje el tőlem származóim*^ 
melyhez a használati utasításon aláírásom szerepel, s az üvegre ragasztott ezimlap nem .mint® 
,nach Brázay“ ellátva, mert a kérdéses sós-borszeszt részben vidéki kereskedők készítményem be y* 
hozzák forgalomba. , — -

Debreczen : Geréby Fülöp. Bihar-Diószeg : uzoni Kovács József. Derecske : Papier Gáspár, 
czag : Weiss Zsigmoud. Szoboszló: Sik L., Tury Jakab, Szököt András, Hadház: Horváth Ál 

I N.-Kálló : N. Károly. Kunhegyes : Takáesy Sándor. Kaba : Horváth Kálmán. >"agy-Károly : " éber • 
Eeker Mihály, IQ. Wagner Lajos, Schillerwein József, Kevcker Ödön, Kínál József. Kaufman . * 
Balmaz Újváros: Plavits Kálmán. Téglás : Rosenfeld M., Rosinger Zsigmond. Berettyó IÖ‘A' * 
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Előfizetési I

Helyben es post]

Egy évre 10 frt — kr. Nrgfl 
F<t évre f> „ — , Égj

Előfizetési péur. • roinden kői 
V E C 8 E Y HÁZ FÖLD4 

■égbe bérmen

Előfizethetni
TELKUDl K. LAJOS és .fi| 
köny vkere«kedéaéh«,u » a

Kgyéhiitt «

Nevezzük
— Egy kis áru

Szomorú időket éli 
biliét napról-uapra bízol 
télén ama programmnaí 
lyet maga elé tüzöttl 
adja fel a csatatért. s 
tria előtt. Hogy mi 
szükségtelen ecsetelnünj 
azt. A szesz- és czukol 
e kis emeltyűje is oszt] 
eldobtunk magunktól ne 
fentarthassuk a barátság 
triával szemben, nem 
pés szomorú következni 
gyarország jövőjére véT 
is gyakorolhat.

Lemondtunk a rstl 
sáról, meghajlottunk a I 
telései előtt, elfogadmli 
adóssítgot, lemondva al 
formjáról is, és Ausztriai 
gedve. Követelései mini 
nem akad ember a mii 
megunná e túlságos eljl 
az illetőknek, hogy : edj

Úszunk az árral, 
sugalmazott lap írja, 
készülve régen, mert j 
másképen. Hogy miérv 
elmondja. Tisza KáD 
dőn a miniszteri széke 
v á t adta az oszti 
na k, hogy oda tol 
rint Ausztria é [ 
szag közt a közöl 
zata alatt se ml 
védjen. Es azt kivi 
r o n, ha kell Magyar! 
teségével is.

Hogy e hir nemi 
zonyitja ezt Tisza 
szesz- és czukoradónál 
nem tagadhatja el, hol 
méltán találkozott az 
vei, és ama közvélemd 
sáskodásai miatt elítéli 
lányos.

Mi tudjuk, hogy 
mint .,miniszterelnök" i 
ban áll, de hogy a hl 
kötelességét, elfeledje.I 
annak, miszerint közös|
— ö mégis magyar 
nem hiszszük. és nemi 
„Bihari pontok- liivcsF

De La igaz ama 
triáért mindent- : kéij 
kijelenteni, hog}' ez n| 
bűntény, nem egyes 
ennek sötétebb, mégha
— ez már hazaárulai

— Tisza áldozatkei 
midőn nem a maga pénzl 
mozgalomtól megijedién.j 
uj fegyverekkel látja el. 
g á n. 800 darab ára 33,i 
országgyűlésen. Mo„t inti 
a török mellett lelkesühJ

— A bankügyi vitá
kező képviselők Tannal) 
mellett: Fáik Miksa. 
István, gr. Dessewtfy AJ 
Pl ileszki Tádé. A t j a I 
monvi Ernő. Ráth Kárulj 
Rániiidv Béla, Mocsárv 
Lukács Béla. Lichtenst« | 
niel, Szontagh Pál (göm| 
Molnár Antal.

ül
Irta : Eckstj

(F oly ta|

„Szép Margit. « ngJ 
»imák. De hát mit is al 
*“87 a legszebb nő, a ki

„De kérlek Signora 
ily ostobaságoktól. K| 

kellene bánnom . . .
„Hallgass végig! NI 

kogy neked bókoljak ! 
lnost ai"ia kérlek megenj 
^onlithatatlau szépséget 
soljam í

»Ah hát festő rágj 
?lcza újra biborsziut oitJ 

ítalálhattam volna, merj 
tl. müvészek a nap alatt I 
íes sem viseli magát, lea 

° tŐ» a milyen időről-id™ 
szagotokból, liogv itt


